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Közeljövőben megalakul a Légoltalmi Liga

A nemzetközi politikai helyzet bizonyta­
lansága a légvédelem problémáját az egész 
világon az érdeklődés homlokterébe állí­
totta. A világsajtó cikksorozatokban mél­
tatja a. légvédelem fontosságát s New- 
yorktól Tokióig, Montevideotól Camberraig 
kiemelik annak óriási, a nemzeti jövő 
szempontjából messzemenő, beláthatatlan 
következményű jelentőségét.

Az aerotechnika szinte hihetetlen arányú 
fejlődése
. minden józan előrelátó főt gondolko­

dásra kell késztessen.
Az óriási méretű bombavető gépek, a rom­
boló, gyújtó- éc gázbombák százait, sőt ez­
reit szórhatják a városokra. Joggal merül 
fel tehát a kérdés,

van-e ezen bombafajták ellen védelem,
s ha igen, foglalkozik-e valaki, vagy vala­
milyen hatósági szerv a közületek (város, 
község, ipartelep sib.) már béke idején fel­
tétlenül előkészítendő preventív légvédelmé­
nek megszervezésével.

Az Országos Légvédelmi Parancsnokság
A kpzületek légoltalmának már béke ide­

jén történő előkészítésére, megszervezésére, 
annak vezetésére, szakszerű irányítására, a 
honvédelmi minisztérium 1983 nyarán meg­
alakította

a m. kir. Országos Légvédelmi Pa­
rancsnokságot,

melynek feladata a közületek légvédelmé­
nek, tehát nem a hadra kelt seregnek az 
előbb írt módokon való ellátása. Az Orszá­
gos Légvédelmi Parancsnokság vezetője az 
Országos Légvédelmi Parancsnok, aki

mindenben a honvédelmi miniszter 
utasításai alapján intézkedik.

A honi légvédelmei munkakörük alapján 
két nagy csoportra osztjuk: az elhárító lég­
védelemre és a védekező légoltalomra. A 
légoltalomba kapcsolódik bele azután a pol­
gárság. Az Országos Légvédelmi Parancs­
nokság a polgári légoltalom előkészítését 

a polgársággal való legszorosabb 
együttműködés útján végzi.

A polgárság a neki kiutalt munkafeladatot 
mindenkor az Országos Légvédelmi Pa­

rancsnokság legszorosabb szakirányítása
mellett látja el. A polgárság szervezetei­
nek az élén nem katona, hanem polgár­
ember, a légoltalmi vezető áll. A lég­
védelmi törvény végrehajtási utasítása 
alapján az Országos Légvédelmi Parancs­
nokság megszerkesztette a

„Légoltalmi Utasítást”-t, 
amely az egész polgári légoltalmi szervezet 
részére szabályzatul szolgál. A Légoltalmi 
Utasítással párhuzamosan az Országos Lég­
védelmi Parancsnokság alapvető rendelete­
ket ad ki, amely rendeletek meghatározzák, 
hogy az Utasításba foglaltakból milyen ha­
táridőre mennyit s hogyan kell végrehajtani.

A légi támadás alatt történt, gyujtóbom­
bák áltál okozott tüzek eloltása, gázbombák 
vagy gázpermetezés által fertőzött területek 
felkutatása, gázfertőtlenítése; romboló bom­
bák által okozott sebesülések első segéllyé1 
történő ellátása, aknabombák okozta pusztí­
tások romjainak eltakarítása, az élelmező, 
Szállító-szolgálat ellátása.

a polgári légoltalmi segélyosztagok 
feladata.

A városokban a polgármester, ^megyékben 
az alispán, a községekben a főszolgabíró, 
ahol nincs, ott a jegyző, a légoltalmi segély­
osztagok vezetője, ők adják ki részükre az 
Országos Légvédelmi Parancsnokságtól ka­
pott utasításokat. Budapest légoltalmi pa­
rancsnoka

Ez természetesen úgy értendő, hogy a se­
gélyosztagok tagjai vegyesen nők és férfiak.

. rz államrendőrség mindenkori főpa-
■' rancsnoka.

Á légoltalmi segélyosztagok működését a 
légoltalmi parancsnok irányítja. Érdekes s 
ezért említem, hogy Szovjet-Oroszörszág Lég­
oltalmi segélyosztagainak

31%-a nő.

As elhárító légvédelem és a védekező lég- 
oltalom nem jelenti azt — bármilyen jói 
megszervezett is, —- hogy a rombolások, 
gyújtogatások, stb. ellen tökéletes, maradék­
talan védelmet nyújt. De a veszély nagy­
mértékben korlátozható s Budapest és az 
ország egyéb közületei

még lefegyverzettségünk ellenére is 
megvédhetők, ha pontosan végrehajt­
juk az Országos Légvédelmi Parancs­
nokság utasításaiba és rendeletéibe 

foglaltakat.
A polgári légoltalom felépítése pillanatnyi­
lag áldozatokat ró a polgárságra, de ezek az 
áldozatok busásan megtérülnek, ha számí­
tásba vesszük, hogy a légitámadás milyen 
óriási károkat okoz, ahol kellően nem ké­
szülnek fel rá.

Hatósági- és önvédelem
Á légoltalmi szervezeteknek nem az az 

;lső kötelezettségük, hogy költséges óvóhe- 
yeket építsenek, hanem, hogy

a jeizőszolgálat, riasztás gyorsan és 
pontosan, Idejében működjön,

jzáltal a polgárság a légi támadásról jó 
slőre értesüljön. A légoltalmi szervezetek 
feladata a tűzbiztonság, a gázbiftonság és 
1 römbolóbomőák hatosa elleni védelem raegT 
szervezésé. Ezt két úton oldatták meg:

a hatósági légoltalom útján, mely a.
pálinkáját vê rt’ igény­

be és az önvédelem útján,
amely azt jelenti, hpgy a lakosság tagjai 
közül nemre, korra való tekintet nélkül min-



ênkit — kivéve a hadköteleseket, aki 
arra alkaimas. beosztanak a házi légoltalmi 
őrségekbe. A házi légoltalmi őrségek fel* 
szerelése kezdetleges,

feladatuk az első segélynyújtás, to­
vábbá a padlástérbe hullott gyújtó- 

bombák elszigetelése.
Az elektron-termit gyűjtóbombák vízzel nem 
olthatok, ezeknél csak sok vízzel, vagy ho­
mokkal a hősugárzást akadályozhatjuk meg. 
Újabban külföldön felfedeztek egy olyan 
vegyi szert, amellyel ha a faanyagot impreg- 
náljáK, nem gyullad meg.

Minden pince lehet gáz- 
mentes

Nem szükséges^ hogy nagy költséggel 
építsünk külön óvóhelyeket.

Bármely ház pincéje átalakítható 
bomba- és gázbiztos óvóhellyé.

Az óvóhelyek 50—60 személy befogadására 
s többórai ottartózkodásra kell hogy be le­
gyenek rendezve. A pincék óvóhelyekül szol­
gáló átalakításánál követelmény, hogy az 
esetleg beömlő épület súlyát megbírják, 

j A hatósági légoltalmat a közeljövőben az 
Országos Légvédelmi Parancsnokság a köz- 
igazgatási és közrendészeti hatóságokkal 
együtt fogja megoldani, az önvédelmet azon­
ban- -

az alakulás előtt álló légoltalmi l i ­
gára fogja bízni.

A Légoltalmi Liga hatalmas, az egész or­
szágra kiterjedő szervezet lesz, amely min­
den politikai vonatkozástól és célkitűzéstől 
távol és függetlenül fogja magasztos^ fel­
adatát, az ország lakosságának élete és ja­
vai megmentésének előkészítését elvégezni. 
Első feladata, hogy

tanfolyamokkal, rop iratokkal, plaká­
tokkal, filmekkel, bemuíatógyakorla-
tokkal népszerűsítsék & légoltalom 

kérdését,
a közönség érdeklődését iránta felkeltsék s 
a legelemibb tudnivalókat a nép széles ré­
tegeivel megismertessék. Az Országos Lég­
védelmi Parancsnokság és a légvédelmi 
Liga között

benső kapcsolat lesz
s utóbbi mindenben az Országos Légvédelmi 
Parancsnokság utasításai szerint jár eL

M i t ö r t é n t  m o s t a n á i g ?
Az Országos Légvédelmi Parancsnokság 

csendben, feltűnés nélkül fennállása óta, 
erős iramban folytatja tevékenységét, Leg­

főbb vezetojeaz Országos Légvédelmi Pa­
rancsnok,

vitéz Ruszkay Jenő vezérkari ezredes.
Mellette vezérkari főnök Adelmann János 
vezérkari őrnagy. A polgári légoltalom ve­
zetője ifjú vitéz Berícó István vezérkari 
százados, a műszaki osztály vezetője Por- 
sányi Julián hadmérnökkari százados.

Az idei nemzetközi vásárral kapcsolato­
san már

nagyon szép anyaggal vettek részt a 
légvédelmi kiállításon.

Két év óta állandóan sorozatos tanfolya­
mokat rendeznek a vezetők részére. Eze­
ken a tanfolyamokon résztvettek a

polgármesterek, alispánok, városi
mérnökök, tisztiorvosok, rendőrtisz­

tek, testnevelési tanárok,
vegyi- és fizikai tanerők, vezető tisztvise­
lők, egyetemi hallgatók, műszaki tisztvise­
lők, gyárak vezetői, cserkésztisztek, levente­
oktatók stb. úgy, hogy

a társadalom minden rendű és rangú
tagja nyert, vagy fog nyerni légol­

talmi kiképzést.
A légoltalmi szervezkedést a trianoni 

szerr'jdés nem tiltja, a társadalom m ndsn 
tagjának — saját, valamint családja élete, 
javainak megvédése érdekében — hazafias 
kötelessége résztvenni a légoltalmi szervez­
kedés nemzetmentő munkájában!
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